

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postabiztosoknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek gondoskodni, hogy a lap szétküldése fennakadást ne szenvedjen.

Harcz az alkotmányért.

Az Egyetértés olvasói napról napra figyelemmel kísérhették azt a béke-játékot, amelynek minden egyes mozzanatát a bécsi udvar szcenizálta. Nyomról-nyomra követhették azt az álnokságot, amely végül abban csúcsosodott ki, hogy a nemzeti ellentállás nagyszerű fegyverét szövözzék be: akkor azután majd lehet a békéről beszélni. Mindannyiszor föltartuk ezen a helyen a bécsi udvar szándékainak rugóit. Kimutattuk, hogy csak játszanak egy huszmilliónyi nemzet tiszta érzelmeivel és nemes indulataival. A békecséggel megteremtése csak agában sincs; de nem is lehet.

Hiszem az udvar kegyencei azokból az emberekből rekrutálódtak, akik — ha nyugodt idők járnának — a nullánál is kevesebbek lennének. Ezeket az urakat a zavaros idők hajtották föl a színre: ennél fogva érdekükben van, hogy a mostani állapotok meg ne változzanak, mert abban a pillanatban, a mikor az alkotmányos era megkezdődik: a fiók-abszolútizmus parazitái egyszerre megsemmisülnek. Hogy tehát fölül a meggyezés óta elemózditást nem várhatjuk, kézen fekvő, életösztönököt követik, amikor az akadályokat egymásra rakják és a félreteréseket felhalmozzák.

Az a kör pedig, a melyet a bécsi udvar révén szoktak emlegetni, már természeténél fogva nem óhajja a független és alkotmányos Magyarországot. Ez a kör még mindig az öszszemonarchia ábrándján csúg és így minden utáni, ami a magyar függetlenséget aláássza, két kézzel kap. Véleményének megváltoztatására csak a körülmények szoríthatják. És itt kezdődik a nemzet földadata: meg kell teremtenie ezeket a körülményeket. Ha megteremtette őket, a béke önmagától fog megszületni. Semmiféle homo regius, semmiféle megbízott nem fog fűhöz-fához szaladgálni: mégis meg lesz a béke.

E kényszerítő körülményeket pedig csakis az erős, szünetelt és megalkuvást nem ösmérő ellentállás szülheti meg. Igazán itt az ideje, hogy ábrándok szövögetéséről letegyünk. Nem illik az olyan néphez, a mely tudatában van igazának és el van rá szabva, hogy ezt az igazat égföld minden hatalma ellen megvédelmezi. Majd azt mondtuk, hogy még gondolkoznia sem szabad: annyira el kell merülnie a küzdelemben és annyira nem szabad mással foglalkoznia, mint a harczzal. Azt mondják a kormány táborában, hogy ez az utolsó békekísérlet. Nem tudjuk igaz-e ez, vagy nem. De megvalljuk, jobb szeretnők, ha igaz lenne.

A nemzeti küzdelem sikerességének szempontjából az ilyfajta béke-kísérletezés káros voltát már kimutattuk. Legutóbb maga Kossuth Ferencz kérte arra a sajtót, hogy ne adjon helyet az ilyen híreknek, mert azok — ha nem is demoralizálólag — de mindenrebesztve lankítólag hatnak a harczra. Hiszszük, hogy a békével való taktikázás most utóljára sült. El. Ha Fejérváry még egyszer hazajön Bécsből azzal, hogy keble színgig meg van főtve béke-reményekkel, országos habóta fogja fogadni. Ez nagy megiszteltetés lesz az ügyvezető kabinet fejének, mert a mostanihoz hasonló béke-komédia csónades megvetésnél egyebet nem érdemel.

Es — képzöljük el! — a tréfát odáig viszik, hogy még terminust is

tűznek ki. Ha tízenegy nap alatt nem fogadja el a nemzet a békeajánlatot, (hogy tudniillik az ellentállást sans phrase beszűnteti) akkor a tízenötödik napon már nem lehet „békét“ kötni. Hiába kínál akkor a koalíció akármít, ajtó mutalnak neki. Tehát csak gyorsan szereljük le az ellentállást, mert a két hét egy-kettőre elmúlik... Hát érdemes az ilyen eljárás szóra? Nem-e még keményebb harczczal kell rá az országnak felelnie? Nem-e nyilvánvaló, hogy Bécsben nem akarják az országot kitenni, a mikor azt mondják: terjessze be a koalíció követelésének minimumát? Hiszen ezt a minimumot már beterveztette és a választ szeptember huszonharmadikán kapta meg reá! Bizonyos, hogyha megint beterveztetné: második kiadás szeptember huszonharmadikán lenne részünk. Vagy talán azt értik minimum alatt, hogy még a régi minimumból is faragjanak le valamit? Lehetséges. De erre a koalíció nem kapható. Sem ma, sem holnap.

Mai híreink ezek:

A béke-akció.

Azok, a kik a béke-akcióban közreműködnek, teljes mértékben érvényesítik azt az elvet, hogy a béke-tárgyalások részleteinek nem szabad a nyilvánosságra kerülniök, mert a nyilvánosság levegője megártana nekik. Hűségesen ragaszkodván ehhez az elvhez, nem is szóban semmit.

Mind a mellett politikai körökben úgy vélekednek, hogy legközelebb fordulatnak kell beállania a valóságban. A kormány el van határozva, hogy a béke-akció alatt is folytatja munkáját és minden lehető módon egyezszik herini a nemzetet. Csodálhat, hogy a kabinet kisdét táborában nem hisznek a béke lehetőségeiben, míg az ellenzék azt mondja, hogy lehetséges, mégis lesz valami.

A bécsi „Zeit“ szerint az uralkodó tízenegy nap haladékot adott a béke-alap létrehozásához. Ha az alatt az idő alatt a koalíció nem terjesztene eléje „elfogadható“ programot, akkor Fejérváry teljes erővel mekkáit a munkához.

A tízenegy nap ép január huszonhatodikán jár le. Tehát a múlt évi választások évfordulóján.

Ez a dátum nem igen lehet kellemes a bécsi udvarnak.

A belügyminiszter nyilatkozata.

Kristóffy József belügyminiszter hosszabban beszélgetett a „Zeit“ budapesti szerkesztőjével. Az általános és tilkos választói jogról mondotta el a véleményét.

Ha a legközelebbi választások — mondotta — az általános és tilkos szavazati jog alapján ejtik meg, akkor az új többség másmilyen lesz, mint a mai. Szociális és gazdasági kérdések körül fog csoportosulni az új többség. Nagyon természetes, hogy az új többségből kikérüljön kabinetnek nyomban átengednék a helyüket. A választások előtt minden politikai párt kötelező magát, hogy csak abban az esetben alakít kormányt, ha ő — vagy egy másik párttal együtt — többség fölött rendelkezik. Ha ilyen többség nem kerülne ki az első választásból, mindaddig fölölölnék a Házat, amíg végre létre jönne a majoritás. Ha a mostani koalíció az általános és tilkos választói jog alapján is megkapná a többséget, akkor persze nyomban átvehetné a kormányt. A mostani kabinet nagyon szivesen átengedné a helyét egy másiknak; és azt a kormányt, amely az általános és tilkos szavazati jogot programjában fölvenné, teljes erejéből támogatná.

Hódmező-Vásárhely diszpolgárai. Hódmező-Vásárhely város törvényhatósága mult év november 22-én diszpolgárává választotta Kossuth Ferencz, gróf Apponyi Albert és Sily Gyula képviselőket.

kísérletben Juhász Mihály polgármester nyújtotta át Hódmezővásárhely feljebb polgárainak, amire Kossuth Ferencz a következőképen válaszolt:

— Tisztelt Barátain és tisztelt Polgártársaim! Mind hármunk nevében szívből eredő köszönetet mondok azért a nagy meglepetésért, amely minket ért. Azoknak, a kik a központi munkáknak és a működésben a teljes összefogás vezetni őket, más jutalma ugy sem lehet, mint polgártársaink elismerés és szeretete. A kik életünket a haza felvirágztatásának, a haza jogai megvédelmének és visszaszerzésének, azt még főbbnek: a magyar függetlenség kivívásának szenteljük, mi működésünkben semmitsem kívánunk magunk számára, de azt hiszem, hogy helyesen fejezem ki az én tisztelt barátainak az érzelmét is, midőn a magamét úgy fejezem ki, hogy mégis jól esik, hogy ha elismeréssel találkozunk, jól esik azért nemcsak, mert az emberélet természet, mert az a szív, a mely az egész nemzetért dobog, örvend annak, hogyha a nemzet egy tekintélyes részének szeretetét láthatja és arról biztonsági jeleket kaphat, de hozzáteszem, jól esik azért is, mert a vezetésre olyan körülmények között, mint a mostaniak, igen sok felelősséggel jár.

Es az őzzen ember, a jó hazafi, a ki nem önhit, hanem azon szerénységgel bír, a mely kötelessége minden becsület embernek, igen sokszor megkérdi önmagától, vajjon helyes utón jár-e, vajjon a mit tesz olyan-e, a mi a hazának javát igazán előfogja mozdítani és azt annál is inkább kérdezi meg, midőn olyan a helyzet, mint ma, midőn tudniillik a hazának sorsa forog kezében s ha nem is a hazának, de a haza örökéleti, de mondhatom a most élő nemzedék sorsa, akkor csakugyan megvallom gyarlóságomat, engem néha elfog az a kétség, hogy helyes-e mind az, a mit cselekszünk, de midőn látom azt, hogy polgártársaink a mi működésünket helyeslik, midőn arról győznek meg, hogy az egész nemzetnek az a közvéleménye, az az akarata, amit mi képviselünk, akkor ezen kétségek eloszlanak és megelégedést nyerünk én és tisztelt barátaim abban az elhatározásban, hogy igazodás nélkül haladjunk azon az egyenes uton, amelyet nekünk meggyőződésünk, hazafiságunk és kötelességérzetünk kijelölt.

Ezen érzelmektől áthatva fogadom én és az én igen tisztelt barátaim, akik mind a ketten mekkáit lettek volna arra, hogy Önöknek köszönetet mondjanak, azt a nagy megiszteltetést, amely minket ért és életünk egyik szép napjának fogjuk tekinteni mindíg, mind a hármzan azt, midőn ilyen hazafias és tekintélyes városnak, mint az önk város, mind a hármzan együtt és egyidőben polgárává lehettünk. A legfőbb polgárok üdvözlök önököt és kikeresem a legöregebb polgárt, hogy melegen és testvériesen üdvözöljem és vele a legifjabb polgár kezét szoríthassam.

Kossuth Ferencz szavait lelkes eljenzésel fogadta a küldöttség, amelynek tagjai a jelen volt országgyűlési képviselőkkel még sokáig elbeszélgettek.

Budapest, január 14.

Ellenzéki nagygyűlés Zolyomban. Zolyomból táviratozták, hogy az ellenzéki polgárok tegnap este népes értekezletet tartottak, melyen foglalkozva a mai politikai viszonyokkal és a kormány férvénytelenségével, elhatározták, hogy el húszonnyolcadikán ellenzéki nagygyűlést tartanak. A nagygyűlésen először az egyesült ellenzék, azután a zolyombi polgárok függetlenségi párt fog megalkotni. A nagygyűlés előkészítésére husz tagu bizottságot küldtek ki. A nagygyűlésre Kossuth Ferencz, gróf Apponyi Albert és az ellenzék több vezetője meghívják.

A Vasutas Szövetség gyűlése.

A magyar korona országai alá tartozó vasutasok szövetségének központi vezetősége ma délelőtt kilencz órakor ülést tartott a keleti pályaudvar ülésterében gróf Batthyány Tivadar országgyűlési képviselő elnöke alatt, akit családgyászra nem akadályozott meg elnöki tisztének bürgő betöltésében. Gróf Batthyány Tivadar megnyitva az ülést, üdvözölte a megjelent vezetőségi tagokat. Elnöki megnyitójának további részében bejelentette, hogy a szövetség alapszabálytervezetékét jóváhagyással megvitatotta Vörös László kereskedelmi miniszternél, a ki megígérte, hogy az alapszabályokat mihamarabb át fogja vizsgálni s jóváhagyja. Kérte továbbá az elnök a szövetséget, hogy a mai ülésen csupán a szervezkedés előmunkálatainak keretében tartassák a vitát.

Az ülés első sorban mely részvételt fejezte ki az elnök atyjának, legidősebb gróf Batthyány Zsigmondnak tegnapielőtt történt elhalálzára fölött s egyhangulag elhatározta, hogy a szövetség nevében díszes koszorút helyez küldöttségileg a ravatalra ma délután. Kimondta a központi vezetőség, hogy átir az összes magánvasutakhoz, villamosvasut-társaságokhoz s felhívja ezeket a szövetségbe való belépésre s hogy a kerületi vezetőségeket is felhívja, hogy a szövetség eszméjét propagálják.

A központi vezetőség megbízott két központi vezetőségi tagot, hogy a nyugdíjas vasutasok mai ülésén jelenjenek meg a szövetség nevében s ezen nyugdíjas vasutasokat is hívják fel a szövetségbe való belépésre. Elhatározta továbbá a központi vezetőség, hogy a szövetségi kerületek egy-egy üzletvezetőség területén belül osztassanak be.

Megbizta a központi vezetőség az elnökséget, dolgozzon ki javaslatot a kerületek beosztásáról s gondoskodjék arról is, hogy áthelyezések esetén hogyan legyenek tudomást a szövetségi tagok hollétéről. Határozta továbbá, hogy a szövetség egy brékházban hivatalos irodát nyíl. Gróf Batthyány Tivadar elnök ezután jelemti, hogy a miskolci műhelymunkások lelkes kísérő levéllel bejelentették belépésüket a szövetségbe. A központi vezetőség örömmel vette tudomást a miskolci műhelymunkások hazafias elhatározásáról. A szombathelyi munkások is bejelentették, hogy felerészben már beléptek a szövetségbe s másik részük is hajlandó belépni, ha a központi vezetőség támogatja a munkások azon kérését, hogy az iparmunkások véglegesítésénél, betegység után vagy katonai szolgálat után újból felvételeknél, hogy a vasuti alkalmazottak gyermekei a pályázatoknál kedvezményben részesüljenek, végül hogy bevásárlási kedvezményt kaphassanak. A központi vezetőség kimondta, hogy teljes mértékben méltányolja a munkások kérését. Gróf Batthyány elnök külön is megígérte, hogy ezek teljesítése érdekében mindeket el fog követelni. Ez irányban különben már programot is dolgozott ki és lépéseket is tett. Közbenjárásának az az eredménye, hogy Vörös László kereskedelmi miniszter megígérte, hogy a három évvel tovább szolgálat munkásoknak eskis fegyelmű uton lehet elbocsátani.

Hosszas vita indult meg ezek után a fölött, vajjon azon tagok, akik most beiratkoztak az alapszabályok jóváhagyása előtt, kitérésük esetén kötelesek-e egy évi tagsági és honorári díjokat megfizetni. A központi vezetőség, tekintettel arra, hogy azok a tagok az eddigi választásoknál szavazásuk folytán már jogot gyakoroltak, kimondta, hogy kitérés esetén az egyévi tagsági és a beiratási díj behajtandó. Előnk megvitatalas alá került az is, hogy a kerületi saját maguk kezdeményezéséből alakíthatnak-e saját kebelükben különféle jelölti intézményeket, anélkül, hogy ezáltal az önk szétforgóval az országos szövetség ügyének árulárna lenne. A központi vezetőség kimondta, hogy joga van minden egyes kerületnek ilyen jelölti intézmények alakítására s fenntartására.

Déli tizenkét órakor, tekintettel arra, hogy gróf Batthyány Tivadar elnöknek előszatja holittese beszélgetésre kell mennie, a tárgyalás folytatását délutánra halasztották. Előbb azonban ismételtlen köszönetet mondott az elnöknek kiváló buzgalomért, melylyel a vasutasok ügyét folkalrolja s külön azért, hogy mély gyászszete sem tartotta vissza elnöki tiszte teljesítésétől.

Gróf Batthyány Tivadar elnökletével délután három órakor folytatták a tanácskozást. Több kisebb ügy elintézése után az elnök azt indítványozta, hogy nyújtsanak be kérvényt az államvasutak igazgatóságához az iránt, hogy a szövetségi tagdíjak hivatalból vonassanak le, mert a hivatalból való levonás hetvenöt százalékos szallítási kedvezményt jelent. A központi választmány az elnök indítványát egyhangulag elfogadta. Az elnök ezután bejelentette, hogy egy napilap néhány bételt ezülett azt írta róla, hogy sztrajkba akarja vinni a vasutasokat és hogy szándékát elő is terjesztette a választmányban, de az elutasította. Kötelességének tartotta ezt a hírt a sajtóban megczafálni és a választmányának bejelenteni. (Zajos eljenzés.)

Az adminisztratív és pénzügyi dolgok elintézése után egyhangulag és nagy lelkesedéssel megválasztották az Országos Szövetséggyűlészeire dr. Vázsonyi Vilmos, dr. Bakonyi Samu és dr. Lengyel Zoltán országgyűlési képviselőket.

A központi vezetőség ülése este 7 órakor ért véget.

Gyulai Pál jubileuma.

Nyolczvanadik születése napját ülte meg ma Gyulai Pál főrendiházi tag. Az Akadémia, irodalmi társaságunk, egyesületek, körök, jó barátok, annyszor megkritizált írók és költők mind ott voltak az ünneplők között.

Az agg költő első sorban az Akadémia üdvözölte, mint rendes tagját és az I. osztály föltitkárát. Az Akadémia küldöttsége, a mely Berzeviczy Albert elnökök, Kautz Gyula alelnökök, Heinrich Gusztáv föltitkáról és Sily Kálmán főkönyvtárosból állott, a déli órákban jelent meg Gyulai Pál Baross-utcai lakásán. Berzeviczy Albert elnök meleg szavakkal üdvözölte a jubilálót.

— Eljöttünk — ugymond — mint tisztelettel és szeretettel ragaszkodó munkatársai az Akadémiában és a Kisfaludy-Társaságban, eljöttünk egyszerű, keresetlen szavakkal elmondani ne-

lyen tisztelt társunknak, mint irodalmunk legérdemesebb vezetőjének és ma is vezető alakjának, hogy nyolczvanadik születésnapja mindkét társaság körében sok-sok igaz tisztelettelje szívből az öröm, hálá és jó kívánság meleg üzenetével fakaszja. Szomorú időkbe esik ez a nap, oly időkbe, melyeknek súlyos honfántatona csak az imént esett ki megvagdó föltöbbségek soká nyugodott lantjából; de a midőn mi e szomorú időkben önnök homlokán bírséggel látjuk a régi nagy idők dicőségének visszhangját, ebből a feynből merített reményt a jövőre, hogy a mint voltak, úgy lesznek is még jobb idők és adja az ég, hogy azokat ön, melyen tisztelt Társunk, még velünk együtt örög meg. Ezt kívánják nemcsak személyes tisztelet és baráti, ezt kívánjuk mindnyájan, osztalán elismeréssel fényes írói pályája és heroldhatatlan érdemei iránt és osztalán szeretettel külön egyénisége iránt, kívánjuk olyanok is, a kikkel nem egyező érzelmei elégedettségét, mert a latin mondás: «pater tuum quem amat castigare» ebben az esetben megfordulva is áll: «filii amant patrem, qui castigat illos». Az Isten éltesse még minál tovább!

Gyulai Pál erre így válaszolt: — Köszönöm e szokatlan meglepetéset, a melynek nemes előzménye az Akadémia tífntatában; az igaz, hogy nem is lehetett, mert az Akadémia elnökei és föltitkái föltölt senki sem érte meg a nyolczvanadik élet. Nem tudom, hogy nem jobb lett volna nekem is meg nem érnem és sírba szállnom azon nagyvívó barátaimmal, a kik 1867-ben megalkották a kiegyezést és új, jobb körzakot derítettek hazánkra s a kiknek mint írói fegyverfordozója voltam magam is, mint megérnem a mostani állapotokat, midőn minden veszni látszik, a mi szívünknek drága s jóvá fejlődésünk záloga. Vajha még csak addig élnek, míg újra kiderül nekik s visszatér alkalmosság elnök. Arany azt mondta 63 éves korában: — Az ifjú évek hajl hoznak és visznek. Ha romlanak is, viszont jóvá tesznek; Az öreg évek, évek: rosszak, Nem visznek többé, mindig csak hoznak.

Hát én mit mondjak nyolczvanadik évemben? Azt, hogy öröm és munkaképességem csökken s úgy van visszavonulnom akadémiai tisztségem fölött. Így bonyolult az első nyelvi és székfoglalási) osztályi tífntatágról való lemondásomat s kérem Nagygyűléset, hogy lemondásomról értesítse az Akadémiát s megváltásomat engedni, hogy a nagygyűlésen új osztálytífntatá választassék s én az új tífntaták átadásában hivatalom.

Egyszeresen hálás köszönetemet fejezem ki azon jóbarát szíves indulatáért, melyből irántam az Akadémia mindig viseltetett s a jövőre igem, hogy azután is szorgalmas tagja leszek, a memnyire tífntaték. Fogadják még egyszer Nagygyűlésetek elnök ur és tisztelt tagtársaim hálás köszönetemet s tarisanak meg tovább szíves jóindulatokban.

A beszéd befejeztével Gyulai átadta az elnöknek az első osztály föltitkári állásáról való lemondó levelét, a mely így hangzik: Nagymlősságra elnök ur! Tisztelettel jelentem, hogy osztálytífntaták megbízatásomról lemondok. Ma behöltöttem nyolczvanadik évetem s immár nem tudok úgy megfelelni kötelességem, mint óhajtanám. Harminczöt év óta szolgálok az akadémiát s ez idő alatt a jóakarati és szíves indulat amnyit jelet tapasztaltam az Akadémia részéről, hogy némi joggal remélhetem nyugodomba helyezésemet. Hálás köszönetemet fejezem ki a multra nézve s a jövőre igem, hogy ezután is szorgalmas tagja leszek az Akadémiának, amennyiben grófolóttélek. Kérem az elnök urat, hogy lemondásomról értesítse az Akadémiát, s intézkedjék a nagygyűlésen új osztálytífntatá választás ügyében, a kiket hivatalomtól mindjárt a nagygyűlés után átadhatom.

Azután az Akadémia I. osztálya Goldzieher Ignác osztályelnök vezetésével tisztelettel Gyulainak. A küldöttségben többek közt részt vettek: Rákosi Jenő, Herceg Ferencz, Endrődy Sándor, Bányai József, Riedl Frigyes, Negyessy László, Simonyi Zsigmond, Kinos Ignác, Munkácsi Bernát, stb. Az osztály nevében Goldzieher Ignác elnök mondoti szép üdvözölő beszédet, amelyre Gyulai meghatóttan válaszolt. A délelőtt folyamán üdvözöltek még: báró Eötvös Loránd és családja, Kosza Andor és családja, Perczel Dező, Pulszky Agostonné, báró Bánfy Györgyné és mások.

A legtöbbje virágokkal lepke meg az 62 író. Meleghangú leveleiben írta meg szerencsekirályaitat Schuhmacher dán író, az Akadémia kültágya és Joannovich György tiszteletli tag Temesvárról is, aki Gyulainak majd öt évvel idősebb.

Az orosz forradalom.

Főtróbbant vasuti küldemény. Pétervár, jan. 14.

Mittanból érkezett jelentések szerint a hatóságok erőley fellepése a forradalmi szervezet felbomlását eredményezte. A szervezet vezetői még idejekorán elmenekültek. Rigában tegnap tilkos nyomdát és két bombarakárt fedeztek fel. Töröket, revolvereket és mintegy 20.000 lövedéket is találtak. A politikai gyilkosságok gyanúja alatt Rigában letartóztatottak között több orvos és ügyvéd van. Lászlóban a táviráforgalom újra megnyílt, ugyiszintén Kiekkban, ahol a táviróhivatalokhoz hat hétig sztrajkoltak. Tífntatásból jelentik, hogy a jevtly vasuti pályaudvaron egy Moszkvába szóló vasuti küldemény felrobant és tizennyolcz személy megsebesült. Gróf Volonozé Daskov helytartó lemondására vonatkozó hírek onnan keletkeztek, hogy a helytartó megbetegedett.

Csemegeszőlőt... legízesebb nemese fajtákban fagymentesen csomagolva...

Pénzkölcsön... háztart. telkek, földirtokozra első, második és harmadik bekelezésre is;

Legújabb! JÉZUS ÉLETE. A gyermekek számára.

HOCK JÁNOS. Csodaszép megírt remekmű, 20 színes műmellettel és számos rajzzal.

Veszünk zálogházai... A ki használt, akár új arany, ezüst és ékszereket...

Ujdonság! A MŰVÉSZETI KIS TÜKRE. Teljes műtörténet 600 képpel.

Alkalmi zongoravétel... rövid Windhofer-Kern kiváló mesterek gyártmányai...

Reményi hangszerelepen. Budapest, Király-utca 58. szám.

Most jelent meg UJ SZABADSÁGHARC. Dr. Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő általános felhívást keltett...

Ara 2 korona. Postai szétküldéssel 2 kor. 10 fill. Kiadta és kapható a „Független Magyarország” hírlapkiadóvállalatnál.

Budapest, VII., Erzsébet-körút 50. szám. A mű ára postautalványval, vagy helyszínen kifizetve a „Független Magyarország” kiadóhivatalához.

Polgári iskolai... minden kezét hársorral mára és hóhérré varázsol d. Kovács kézpaspája. Ára 1 kor 20 fill.

Ügynökök... melyek törvényesen engedélyezett sorozatú eladási utalványokkal foglalkozni a székely vidéken...

5 frtért... székely vidék mellett az Orsz. Pósterháza Budapest, Rottenbiller-utca 4/b. egy férfiöltönyre...

Úrasági butorokat... dok, veszek teljes lakberendezéseket. Országos eladások bronz csillagok...

Nagy Zsigmond... Budapest, IV. Ujvilág-utca 27. Kapubejárati. Egész házban. Telefon 17-77. szám.

Férfiöltönyt... készítek finom kivitelben méretük után 25 koronáért, valódi gyapjuszövetből...

Zálogzédulákat... 100-1500 aranyat, ezüstöt, rézárakat, brilliánt, gyémánt ékszereket...

5 korona, sőt több napi kereset. HÁZIMUNKÁ-kötőgépek-társaság.

Házimunka Kötőgépek-társaság. Budapest, IV. Thomas H. Whittiek és Tsa. Prága, Petersplatz 7 | 590. 52439

Szab. sörköltők biztos sikerrel... 9-10 és 12-20 kor., legjobb minőség. Övszerek, eredeti francia gyártmány...

Baumgartner és Társa... Budapest, IV., Magyar-utca 1.

Csak 26 frt. KOCH-féle téli felszerelés urak részére.

Egy férfi télikabát, vagy átmeneti őszi felöltő, egy divatos férfiöltöny, egy téli nadrág, egy mellény, egy pár angol bokavédő, egy pár melegítő selyemből... összesen csak 26 frt.

Ezen tárgyak egyenként is kaphatók! Penti cikkek divatos és tartós elkészítéseért szavatolunk, felelőmulhatlan versenyképességgel gánket ezzel is bizonyítjuk.

Postai rendelésnél elegendő a mellbőség mértékének közlése.

Testvérek Budapest leg-nagyobb férfi-fu. gyárnak ruha-áruház Karoly-körút 26.

Pontos címre ügyelni sziveskedjék.

ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR R-T. SZESZFINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN

Gyógy-cognac | Alföldi-cognac | Alföldi-cognac | Jéglikör. 48-as likör

Cake-Walke-likör | Port-Arthur keserű | Legitim. jour-likör | és Barack-különlegességei. Mindent kapható. Mindent kapható.

5 korona, sőt több napi kereset. Házimunka Kötőgépek-társaság.

Házimunka Kötőgépek-társaság. Budapest, IV. Thomas H. Whittiek és Tsa. Prága, Petersplatz 7 | 590. 52439

Szab. sörköltők biztos sikerrel... 9-10 és 12-20 kor., legjobb minőség. Övszerek, eredeti francia gyártmány...

Baumgartner és Társa... Budapest, IV., Magyar-utca 1.

Németnek Bécs? Magyarok Bécs? Néiközvetlenül mindenkinek! Ebredés. Kiváló finom és erős, pontosan jót zsebóra, mely egytallal pontos és hangos ébresztő is.

Nikkel tokban 19 kor. oxydált tokban 24 ,, vaódi tokban 30 ,, Ezen ébresztő órákat különösen azoknak figyelmébe ajánlom, akiknek időhöz kötött pontos teendők vannak és olyanokat, a kik pontosságához vannak szokva.

Vadászok, mérnökök, gazdászok, valamint utazásoknál nagyon célszerű és nélkülözhetetlen. Nagy lépes árjegyzéket bérmentve küld.

Schönwald Imre Pécs magyar órásmester és ékszergyáros. Koozkázat kizárva! Nem tetszőrt a pénz vissza!

48 óra... szigorította a csapvát, kubéját és befejezkendezteket.

48 óra... alatt gyógyítja a kilyást. Igen hatásos a legzavarosabb vizeletet szétoldja. Ióttálás felől minden fokozaton raj van a névleges MIDY.

szigorította a csapvát, kubéját és befejezkendezteket.

48 óra... szigorította a csapvát, kubéját és befejezkendezteket.

szigorította a csapvát, kubéját és befejezkendezteket.

Börszékípar, börszajtolás és börsfaragás. Kendi Antal BUDAPEST, IV., Károly-utca 2.

LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HÖSE... KÖSSUTH LAJOS-nak, a magyar nép atyjának az ó nagy szellemében, melyet teljes ékezetesével, megírt élet-történetét az újabb számban írta: Sas Fele. Gyönyörű albummalis könyv, rengek dombornyomású kötetben, 8 műveléssel. A legújabb kara-nyv-ajánlatok az újabb számban. Ára 7 korona. Budapest, Király-utca 10. Telefon 10.

LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HÖSE... KÖSSUTH LAJOS-nak, a magyar nép atyjának az ó nagy szellemében, melyet teljes ékezetesével, megírt élet-történetét az újabb számban írta: Sas Fele. Gyönyörű albummalis könyv, rengek dombornyomású kötetben, 8 műveléssel. A legújabb kara-nyv-ajánlatok az újabb számban. Ára 7 korona. Budapest, Király-utca 10. Telefon 10.

LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HÖSE... KÖSSUTH LAJOS-nak, a magyar nép atyjának az ó nagy szellemében, melyet teljes ékezetesével, megírt élet-történetét az újabb számban írta: Sas Fele. Gyönyörű albummalis könyv, rengek dombornyomású kötetben, 8 műveléssel. A legújabb kara-nyv-ajánlatok az újabb számban. Ára 7 korona. Budapest, Király-utca 10. Telefon 10.

LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HÖSE... KÖSSUTH LAJOS-nak, a magyar nép atyjának az ó nagy szellemében, melyet teljes ékezetesével, megírt élet-történetét az újabb számban írta: Sas Fele. Gyönyörű albummalis könyv, rengek dombornyomású kötetben, 8 műveléssel. A legújabb kara-nyv-ajánlatok az újabb számban. Ára 7 korona. Budapest, Király-utca 10. Telefon 10.

LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HÖSE... KÖSSUTH LAJOS-nak, a magyar nép atyjának az ó nagy szellemében, melyet teljes ékezetesével, megírt élet-történetét az újabb számban írta: Sas Fele. Gyönyörű albummalis könyv, rengek dombornyomású kötetben, 8 műveléssel. A legújabb kara-nyv-ajánlatok az újabb számban. Ára 7 korona. Budapest, Király-utca 10. Telefon 10.

LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HÖSE... KÖSSUTH LAJOS-nak, a magyar nép atyjának az ó nagy szellemében, melyet teljes ékezetesével, megírt élet-történetét az újabb számban írta: Sas Fele. Gyönyörű albummalis könyv, rengek dombornyomású kötetben, 8 műveléssel. A legújabb kara-nyv-ajánlatok az újabb számban. Ára 7 korona. Budapest, Király-utca 10. Telefon 10.

LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HÖSE... KÖSSUTH LAJOS-nak, a magyar nép atyjának az ó nagy szellemében, melyet teljes ékezetesével, megírt élet-történetét az újabb számban írta: Sas Fele. Gyönyörű albummalis könyv, rengek dombornyomású kötetben, 8 műveléssel. A legújabb kara-nyv-ajánlatok az újabb számban. Ára 7 korona. Budapest, Király-utca 10. Telefon 10.

LEGENDÁS IDŐK LEGENDÁS HÖSE... KÖSSUTH LAJOS-nak, a magyar nép atyjának az ó nagy szellemében, melyet teljes ékezetesével, megírt élet-történetét az újabb számban írta: Sas Fele. Gyönyörű albummalis könyv, rengek dombornyomású kötetben, 8 műveléssel. A legújabb kara-nyv-ajánlatok az újabb számban. Ára 7 korona. Budapest, Király-utca 10. Telefon 10.

Az „OSZTRÁK-MAGYAR BANK” mellékelye. Az „ADRIA BIZTOSÍTÓ-TÁRSULAT” függőnöksége. MEGHÍVÓ.

a Ballassagyarmati Takarékpénztár Részvénytársaság, 1906. évi január hó 23-án, délután 9 órakor Ballassagyarmaton az intéző helyiségében tartandó XXXIX-ik évi rendes közgyűlésére.

TÁRGYAK: 1. Az 1905. évi zárszámadás és mérleg felülvizsgálása. 2. Az igazgatóság jelentése és az abban foglalt javaslatok elintézése és a felmentvény megadás. 3. A felügyelőbizottság jelentésének előterjesztése. 4. Az osztalék megállapítása. 5. Az igazgatóság jelenléteben felsorolt részvényvételnek jóváhagyása. 6. Laskáry Gyula II. elnök kérelme 50000 kor. n. é. törzsvastul részvény aláírása ügyében. 7. Elnök, másodelnök igazgató és 9 igazg. tag választása. 8. 5 felügyelőbizottsági rendes és 2 pótag választása.

Kelt, Ballassagyarmaton, 1906. január 10. Az igazgatóság

Az eredeti mérleg az intéző saját helyiségében január hó 11-től a közgyűlés napjáig 9-12-ig megtekinthető. Az intéző igazgatósága az alapszabályok 26. §-ában foglalt intézkedésekre való utalással ezúton is tudósítja a hozzá részvevőket, hogy a közgyűlésen csak részvevők jelenhetnek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg.

Az eredeti mérleg az intéző saját helyiségében január hó 11-től a közgyűlés napjáig 9-12-ig megtekinthető. Az intéző igazgatósága az alapszabályok 26. §-ában foglalt intézkedésekre való utalással ezúton is tudósítja a hozzá részvevőket, hogy a közgyűlésen csak részvevők jelenhetnek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg.

Az eredeti mérleg az intéző saját helyiségében január hó 11-től a közgyűlés napjáig 9-12-ig megtekinthető. Az intéző igazgatósága az alapszabályok 26. §-ában foglalt intézkedésekre való utalással ezúton is tudósítja a hozzá részvevőket, hogy a közgyűlésen csak részvevők jelenhetnek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg.

Az eredeti mérleg az intéző saját helyiségében január hó 11-től a közgyűlés napjáig 9-12-ig megtekinthető. Az intéző igazgatósága az alapszabályok 26. §-ában foglalt intézkedésekre való utalással ezúton is tudósítja a hozzá részvevőket, hogy a közgyűlésen csak részvevők jelenhetnek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg.

Az eredeti mérleg az intéző saját helyiségében január hó 11-től a közgyűlés napjáig 9-12-ig megtekinthető. Az intéző igazgatósága az alapszabályok 26. §-ában foglalt intézkedésekre való utalással ezúton is tudósítja a hozzá részvevőket, hogy a közgyűlésen csak részvevők jelenhetnek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg, a megjelölt helyi írték igazgatói jelennek meg.

AZ ATHENAEUM IRODALMI ÉS NYOMDAI R-TÁRSULAT KIADÁSA

A Műveltség Könyvtára

Mindenkit érdeklő NAGYSZABÁSÚ KÖNYVSOROZAT.

A NAGY 80 ALAKU KÖTETEK RENDKIVÜL DÍZES, DOMBORNÓMASÚ FÉLBÖRKÖTÉSBE KAPHATÓK. A TELJES MUNKÁT KÖRÜLBELÜL 6000 KÜLÖNFÉLE KÉP FOGJA DISZÍTENI, MELVEK KÖZÖTT IGEN SOK A REMEK KIVITELŰ SZINES MŰMELLÉKLET.

Az első sorozatból megjelentek:

I. kötet: A Technika Vivmányai az utolsó száz évben. Szakférfiak közreműködésével szerkesztették Hollós József és Pfeifer Ignác.

II. kötet: Az Ember testi és lelki élete, egyéni és faji sajátságai. Szakférfiak közreműködésével szerkesztették Alexander B. és Lenhossék M.

Mindkét kötet az elképzelhető legremekbebb kiállításban, mindegyik több mint 500 képpel.

Az 1906. év tavaszán fog megjelenni: III. kötet: A Világegyetem. A föld és a csillagvilág fizikai tüneményeinek ismertetése. Irják Cholnoky J. és Kövesligethy R.

A Műveltség Könyvtárának II. sorozata szintén 6 kötetben az irodalmi, történelmi és művészeti ismereteket fogja tartalmazni.

A Műveltség Könyvtára kötetek mindegyik fejezetét elsődrendű szaktudósok írják, kik ismereteiket mindvégig érdekesítő olvasmány alakjában adják elő. Hogy minő népszerűsége tett szert ezen vállalat, azt legfőnyebben mutatja azon körülmény, hogy a „Technika Vivmányai” címmel megjelent első kötetből rövid félév alatt tízezer példány kelt el, amelyhez hasonló sikere Magyarországon soha, semminemű könyvkiadványnak nem volt.

A Műveltség Könyvtárának minden kötetét szép, izléses félbörkötésben 24 koronába kerül.

A hat kötet együtt 144 korona.

Megrendelhető mindegyik kötet külön vagy az első sorozat hat kötele együtt az ország bármely könyvkereskedésében.

Megrendelési jegy.

Ezennel megrendelem... könyvkereskedésében a „Műveltség Könyvtára” c. könyvsorozat kötetit... koronáért és ezen összeget fogom kiegyenlíteni.

Kelt... Név... Foglalkozás... (Olvasható írással)

Nyomatott a kiadóvállalat Magyar Ujságkiadó Részvény-Társaság körforgógepein, Kurzweil János és Tsa festékével